

国际聚焦

以色列报复“靴子”落地 伊朗如何接招

以色列军方10月26日说，以军对伊朗军事目标实施一系列精准打击。伊朗军方晚些时候说，以军行动对伊朗造成的“损失有限”。

伊朗10月1日对以色列发动大规模导弹袭击后，以方一直声称要实施报复。分析人士表示，以色列近期与美国就报复方式、规模等不断展开协调，因此“靴子”直到近一个月后才落地。以方此次袭击相对克制，主要是为了避免刺激伊朗后续展开更为激烈的报复。由于伊朗也不希望与以色列爆发全面战争，预计局势大幅升级的可能性较小。

报复“靴子”终于落地

以色列国防军26日凌晨发表声明称对伊朗军事目标实施精确打击。据《以色列时报》报道，以色列出动包括战斗机、加油机和侦察机在内的数十架军机，执行此次代号为“忏悔日”的军事行动，打击分为多轮，持续数小时。

伊朗官方媒体塔斯尼姆通讯社26日援引伊朗防空部队的声明说，以色列当天袭击了德黑兰、胡齐斯坦和伊拉姆省的部分军事基地，伊方防空系统成功“拦截”以色列的“侵略”行动，以色列打击行动造成的“损失有限”。

对于此次袭击，美国白宫国家安全委员会发言人在声明中说，以色列对伊朗军事设施进行打击是“自卫”，是对伊朗10月1日用

弹道导弹袭击以色列的回应。

以色列此前曾多次表示将针对伊朗本月1日的打击行动实施报复，但迟迟未动手。26日的袭击让“靴子”终于落地。分析人士指出，以军在实施打击的同时发表声明高调宣布消息，是想表明其“言出必行”，并借此威慑包括伊朗在内的地区反以势力。

另据叙利亚国家通讯社报道，以色列26日对叙中部和南部的多处军事基地进行空袭。分析人士认为，这可能也是以色列对伊朗的报复行动之一。在以色列看来，叙利亚是所谓伊朗主导的地区抗以联盟“抵抗之弧”的一翼。

时机方式都有讲究

尽管以色列高调发布袭击伊朗的消息，但在外界看来其行动相对克制。从以伊双方的声明看，以方打击了伊朗军事目标，并未打击核设施和石油设施。伊朗塔斯尼姆通讯社援引消息人士的话说，经初步评估，以色列此次行动是“软弱”的。

分析人士认为，以色列在遭到伊朗打击近一个月后才实施报复且袭击范围和强度有限，主要有以下原因：

首先，美国是以色列最主要的盟友，以色列的军事行动有赖于美国的支持，需要顾及美方意见。拜登政府在美国总统选举前的关键时期不希望看到中东冲突大幅升级。尤其担心以方打击伊朗核设施会迫使其改变核政策、研发核武器，而打击石油设施可能导致全球油价飙升。据媒体报道，美方此前曾多次与以方沟通，要求其不要袭击伊朗的核设施和石油设施。

其次，以色列和伊朗不直接相邻且相距较远，以军通过战机突袭方式打击伊朗境内目标需要更长的准备时间。根据近期在社交媒体上曝光的美方绝密情报文件，以色列为此次袭击伊朗开展了演习等诸多准备工作。同时，长途奔袭也在一定程度上限制了以军的打击规模和力度。此外，美方在以色列部署的“萨德”反导系统于21日部署到位，为以色列实施此次袭击以及应对伊朗后续的报复增加了“底气”。

再次，伊朗的警告起到了威慑作用。伊朗此前表示，如果核设施、石油设施遭受或出现平民伤亡，将进行强烈报复。这让以色列及其背后的美国不得不有所顾忌。此外，伊朗此前也警告地区相关国家不要为以色列袭击伊朗提供便利，否则将对其进行打击，这也增加了以方此次袭击行动的难度。

全面升级可能性较小

以色列此次袭击令外界担心中东地区冲突可能进一步升级。山东大学中东研究中心副主任赵北平认为，本次袭击将加剧以伊双方的敌对情绪，并导致地区紧张局势持续升温。

目前，伊朗如何反应将决定未来局势走向。分析人士指出，伊朗并不愿与以色列直接冲突，新一轮巴以冲突爆发以来，伊朗对以色列的两次打击都是被动报复，且较为克制、留有余地。对伊朗而言，借助对地区内反以力量的影响力来掌控局势，比直接与以色列发生全面冲突更符合其利益。

以色列当前正与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装等进行多线作战，再与军事实力更强的伊朗全面开战并不明智。以色列区域外交政策

研究所所长尼姆罗德·戈伦说，此次以色列的主要目的是“战略威慑”而非升级为全面战争，而限制打击范围也是为了避免触发伊朗的大规模报复。

此外，美国智库美国企业研究所高级研究员肯尼思·波拉克指出，以色列和伊朗相距较远且都缺乏充足的远程投送力量，这是制约双方冲突规模的关键因素。他认为，即便双方冲突再度升级，冲突形式仍将以战机空袭、导弹和无人机袭击、网络袭击以及一系列隐蔽袭击行动为主，这实际上与当前的情况类似。

不过，以色列国家安全研究所高级研究员奥尔娜·米兹拉希警告，尽管双方都不希望冲突升级，但在当前复杂局势下，任何误判都有可能导致意想不到的后果。

新华社北京10月26日电



这张10月26日发布的照片显示，在对伊朗袭击期间，以色列总理内塔尼亚胡(中左)、国防部长加兰特(中右)以及国防军高级指挥官坐在位于特拉维夫的国防军总部内。

新华社发(以色列政府新闻办公室供图)

相关新闻

美以防长就以色列打击伊朗通话

新华社北京10月26日电 美国国防部26日发表声明说，美国国防部长奥斯汀与以色列国防部长加兰特就以色列打击伊朗通话。

声明说，以色列防长向美方通报了以色列国防军打击伊朗军事目标的最新情况。奥斯汀重申美国对以色列安全和自卫权的坚定承诺，强调美国已加强军力部署，以“保护美国人员、以色列以及地区伙伴”。

伊朗：有权“抵御外国侵略行为”

新华社德黑兰10月26日电 伊朗外交部26日发表声明，强烈谴责以色列当天打击伊朗军事目标，表示伊朗“有权且有义务抵御外国侵略行为”。

声明说，以色列的袭击“公然违反”国际法和《联合国宪章》。正如伊方一再强调的那样，基于《联合国宪章》相关条款，伊朗“有权且有义务抵御外国侵略行为”，伊朗将“利用全部能力来捍卫其安全和切身利益”。

沙特阿拉伯外交部26日发表声明谴责对伊朗的军事打击。声明没有提及以色列。

沙特在声明中说：“(军事打击)不仅侵犯了伊朗主权，还违反了国际法和国际准则。”



10月26日4点50分左右拍摄的德黑兰市区。

新华社记者 姚兵 摄

沙特：军事打击伊朗“违反国际法和国际准则”

新华社利雅得10月26日电 沙特阿拉伯外交部26日发表声明谴责对伊朗的军事打击。声明没有提及以色列。

沙特在声明中说：“(军事打击)不仅侵犯了伊朗主权，还违反了国际法和国际准则。”

沙特在声明中说，当前冲突已对地区国家和人民的安全与稳定构成威胁。沙特呼吁各方保持最大限度的克制，避免紧张局势升级。

声明同时呼吁国际社会立即采取行动，制止以色列针对加沙和黎巴嫩的“种族灭绝、战争和侵略”，遏制其好战行为。

以色列军方26日说，以军对伊朗军事目标实施一系列精准打击，伊朗军方晚些时候说，以军行动对伊朗造成的“损失有限”。

国家医保局还明确，统一指导各省份规范护理价格项目，逐步优化价格水平。同时，支持符合调价启动条件、医保基金运行平衡的统筹地区逐步调整优化护理服务价格，更好体现护理技术劳务价值，推动调价结果向护士薪酬水平传导。

神舟十九号载人飞行任务发射场区展开全系统合练

据央视 神舟十九号飞船组合体已于本月22日转运至发射区，计划于近日择机发射。10月26日，发射场区组织各单位展开全系统合练。

此次合练酒泉卫星发射中心测控系统全部岗位参加，在发射场系统的统一调度下，塔架、火箭、飞船等分系统进行功能检查，从飞行准备、点火起飞到飞船分离，实施全过程模拟演练。神舟十九号三名航天员按照流程模拟执行飞行任务，进入飞船返回舱后，开始人、船、箭、地联合检查测试，并在火箭模拟起飞过程中完成待发段和起飞段的全部关键操作。航天员系统也开展了乘组医学检查等准备工作，对出征仪式、舱内状态设置、进舱后流程等任务进行了1:1演练。

航天员系统自进入发射场以来，主要对航天员使用的装备、物资等进行了检查测试。

目前，中国空间站组合体状态和各项设备工作正常，神舟十八号三名航天员状态良好，准备迎接神舟十九号乘组的到来。这几天，着陆场系统也陆续展开搜救回收演练，为迎接神舟十八号返回做准备。

我国将新增“免陪照护服务”项目

收费有据可依

新华社北京10月26日电 国家医保局近日出台护理类立项指南(试行)和优化调整护理价格政策通知，新设“免陪照护服务”价格项目，实行政府指导价管理，2024年底前各省份对接落实立项指南后，试点地区免陪照护服务收费将有据可依。

记者26日从国家医保局获悉，近年来，天津、浙江、福建等地陆续开展免陪护理或无陪病房试点，即由医疗机构的专业医疗护理员，为住院患者提供24小时不间断的生活照护服务，不依赖患者家属亲自陪护，也不需要家属自聘护工。国家医保局吸收地方探索经验，在立项指南中单独设立“免陪照护服务”价格项目，实行政府指导价管理。

国家医保局有关负责人介绍，现阶段“免陪照护服务”仅适用于特级、I级护理患者，且暂不纳入医保，患者或患者家属可自主选择由医疗机构提供的“免陪照护服务”，也可选择社会化、市场定价的护工服务。

此外，通过组织专家研究论证，系统梳理原有护理价格项目，国家医保局以临床需要为导向，在广泛听取医疗机构和医护人员意见建议基础上，将各省份目前名称和内涵不一致的护理价格项目统一分类，包括分级护理、专科护理、专项护理三大类，整合为22项价格项目，要求全国护理价格项目年内规范统一。

国家医保局还明确，统一指导各省份规范护理价格项目，逐步优化价格水平。同时，支持符合调价启动条件、医保基金运行平衡的统筹地区逐步调整优化护理服务价格，更好体现护理技术劳务价值，推动调价结果向护士薪酬水平传导。

新疆库车市发生5.5级地震

暂无人员伤亡报告

新华社乌鲁木齐10月26日电 26日16时35分，新疆阿克苏地区库车市(北纬40.98度，东经83.93度)发生5.5级地震，震源深度10公里。截至当日17时，暂无人员伤亡报告。

据中国地震台网消息，此次地震震中距库车市113公里，距轮台县93公里，距沙雅县100公里。本次地震周边5公里内的村庄有热合满巴依村，50公里内无乡镇驻地分布。

距震中较近的克孜尔石窟、克孜尔尕哈烽燧是全国重点文物保护单位。新疆克孜尔石窟研究所办公室主任贾伟加告诉记者，两处文物保护单位所在地震感轻微，文物遗址均未受损。

地震发生后，阿克苏地区消防救援支队库车市大队4车20人已赶赴震中探查。截至目前，通过地震速报员报告、乡镇联络员核实和地震部门信息反馈等方式，未接到人员伤亡和房屋倒塌报告。

上接01版

我市还深化通道平台建设，开放水平不断提高。作为湖南省统筹规范建设的五大国际物流通道之一，“湘粤非”铁海联运通道是湖南省向南出海、运量最大、耗时最短的对外开放出海大通道。株洲海关推动“湘粤非”主站建设，积极开展跨关区合作，实现出口货物在内陆海关监管场所“一次申报、一次查验、一次放行”的“内陆港—海港”通关互认。

前三季度“湘粤非”株洲主集结中心发运402列车、32952标箱。结合“智慧口岸”建设，株洲铜塘湾保税物流中心(B型)开展仓储、物流、卡口等智能化改造，新增4家本土大型制造企业设立保税仓储物流基地，首次成功开展硬通货金区内交易。前三季度，该开放平台进出口货物8.1亿元，全国排名第31位，较2023年跃升6位。

从贸易“朋友圈”来看，随着“一带一路”合作不断走深，轨交装备、高端数控刀具、特高压电瓷、新能源车用功率半导体等“株洲智造”持续热销，株洲对共建“一带一路”国家进出口73.4亿元，增长24.5%，占株洲市进出口总值的40.7%。对区域全面经济伙伴关系协定其他成员国进出口40.9亿元，增长80.1%，占比22.7%；对东盟进出口40.6亿元，增长17.8%，占比22.5%；对东盟进出口21亿元，增长163.2%，占比11.6%。

前三季度新增就业1049万人

记者从人力资源社会保障部10月25日召开的新闻发布会上获悉

今年以来，我国出台了一系列稳预期、稳增长、稳就业的政策，取得积极成效

1至9月

9月份

城镇新增就业

全国城镇调查失业率

1049万人

5.1%

强化脱贫人口就业帮扶

9月底脱贫人口务工规模为3301.6万人

开展百日千万招聘专项行动

组织线上线下招聘4.6万场
发布岗位需求1720万人次

新华社发 施雯珂 编制

超1500亿元！一揽子失业保险政策援企稳岗

据新华社北京10月25日电 1.8亿多户经营主体是中国经济的重要基石，承载着数亿人的就业创业，是稳住就业基本盘的关键。人力资源社会保障部10月25日发布的的数据显示，今年1月至9月，降费率、发补贴等一揽子组合式失业保险援企稳岗政策，已向企业释放红利超1500亿元，持续惠企业、强信心。

2024年4月，人力资源社会保障部等三部局下发通知，明确将降低失业保险费率至1%的政策延续至2025年底，对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2024年底。“人社部门持续优化经办服务，推动一揽子援企稳岗政策落地见效。”人力资源社会保障部失业保险司副司长刘鹏介绍，在降费率方面，1月至9月共减免企业失业保险费1309亿元，切实降低了企业用工成本。

实施稳岗返还政策方面，符合条件的中小微企业、大型企业最高可获得上年度缴纳失业保险费60%、30%的资金返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。“这项政策主要为了激励企业稳定用工。”刘鹏说，各地利用后台数据比对确定符合条件的企业，通过“免申请即享受”的方式，缩短资金发放时限。1月至9月已向266万户企业发放稳岗资金204亿元，惠及职工5605万人。“今年还扩大了稳岗返还资金的使用范

围，在现行职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位支出的基础上，新增降低生产经营成本支出，进一步支持企业发展。”刘鹏表示。

为精准支持青年就业，今年以来，对招用毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生、16至24岁登记失业青年，签订劳动合同并按规定为其缴纳社保的企业，按每招用1人最高1500元的标准发放一次性扩岗补助。今年以来人社部门已向企业发放9亿元扩岗补助，惠及62万名青年。

一项项有含金量的失业保险支持举措，让企业纾难题、强信心，为劳动者兜底线、增福祉。

今年以来，人社部门对参保缴费满1年、取得职业资格证书或职业技能等级证书的在职职工，领取失业保险金人员，分别按照最高1000元、1500元、2000元的标准发放技能提升补贴。1月至9月，共有219万劳动者获得36亿元补贴。

此外，各地持续畅通失业保险待遇申领，向符合条件的753万失业人员发放失业保险金、代缴基本医疗保险和生育保险费、价格临时补贴等失业保险待遇864亿元。

截至9月底，全国失业保险参保人数为2.45亿人。“下一步，我们将继续抓好援企稳岗政策落实，会同有关部门抓紧研究到期的阶段性政策后续安排。”刘鹏说。